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ACTA N. º023- CERO VEINTITRÉS  

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 DE 

SEPTIEMBRE DEL 2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy martes, 12 de septiembre del 2023, siendo las 8H32                                                                                                      
previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, y Ab. Marlene 
Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 

Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1.  CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN 
DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 05 DE SEPTIEMBRE DEL 2023. 3. RECIBIR EN COMISIÓN A LA ASOCIACIÓN DE 

SERVICIOS TURÍSTICOS DUNAS DE ARENA GALTE. 4. RECIBIR EN COMISIÓN AL 
SEÑOR ROBERTO RODRÍGUEZ QUIEN REALIZARA LA ENTREGA DE VARIOS 

EJEMPLARES DE LITERATURA. 5. CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN 

ADMINISTRATIVA Nº 0147-PS-GADMCG-2023 SOBRE TRASPASOS DE CRÉDITO DEL 

GADMCG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
DEL GADMCG. 7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA 

VICEALCALDESA DEL GADMCG. 8. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL 

SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 9. CLAUSURA DE LA 
SESIÓN.  Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor 

alcalde, menciona que solicita se cambio el orden de los puntos del orden del día: punto tres se 

conocerá como punto cuatro y punto cuatro se conocerá como el punto tres.  señora secretaria tome 

votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: 
Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de 

la sesión ordinaria de concejo municipal del 12 de septiembre del 2023 DESARROLLO 1.- 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 

ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 

5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, 
MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, contando con el Quórum Reglamentario para su 

instalación. El Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo 

Municipal siendo las 08h;32. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES 

DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 05 DE SEPTIEMBRE DEL 

2023. una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 

ordinaria del 05 de septiembre del 2023, menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de 

los señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación. 
votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: 

Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, Por Unanimidad Mediante 

Resolución Nro. 0083-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Aprobar el acta y resoluciones de la 

sesión ordinaria de concejo municipal del 05 de septiembre del 2023.  3. RECIBIR EN 

COMISIÓN AL SEÑOR ROBERTO RODRÍGUEZ QUIEN REALIZARA LA ENTREGA DE 

VARIOS EJEMPLARES DE LITERATURA. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: quiero dar la 
cordial bienvenida a su tierra Guamote, este es un equipo de trabajo, una familia del GADMCG, 

conociendo su trayectoria le doy paso. Roberto Rodríguez: muchas gracias por recibirme y 

felicitarle por estar trabajando en un solo objetivo para el bienestar del cantón, hace un mes vengo 
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de Europa, he sido considerado entre los ecuatorianos mas destacados de la historia quisiera entregar 
unos ejemplares para que ustedes puedan observar los detalles de la analogía de la historia 

ecuatoriana, estoy entre los poetas mas destacados de la historia, (videos)  es importante preocuparse 

de la educación de nuestro cantón tengo un producto que ofrece como hacer una monografía, una 
tesis, las competencias de cual carrera optar, este trabajo vengo a ofrecer para que sea entregado en 

las escuelas, padres de familia para que estudien en sus casas por el precio de 1000$, invito a que 

podamos apoyar el futuro del Ecuador. Miguel Marcatoma lema alcalde: muchas gracias, no estoy 

acostumbrado en ir por las emociones más bien analizando todas las cosas, por la parte formal de la 
economía, usted sabe cómo funciona la parte publica, vamos a tener que analizar talvez para la otra 

semana muy agradecido estaremos coordinando la parte técnica. Irma Quito Vicealcaldesa: el 

placer más grande recibirle en esta su casa, agradecerle por el aporte que ha hecho a la sociedad 
Guamoteña, desde pequeña me formado de sus obras, en mi campaña utilice la frase, “es ahora o 

nunca levantemos la cabeza” yo se que hoy estamos comprometidos como personas nuevas y siempre 

recordaremos a personas que nos hicieron en caminos, mas bien el aporte que podemos hacer vamos 
a revisar ya que es momento valorar talento Guamoteño, la buena voluntad existe, vamos a ir viendo 

la figura legal necesaria. Concejal Manuel Tenesaca: bienvenido a su tierra natal, estamos muy 

agradecidos por su visita Dios tiene un propósito para cada uno de nosotros. Concejal Manuel 

Naula: buenos días, agradecer a Dios por la vida y que le ha dado a usted esa sabiduría de representar 
al cantón, sobre el material, nosotros vamos a analizar ya que es un gran aporte para nuestra juventud. 

Concejal Luis Ayol: gracias usted nos a representado, agradecerle por preocuparse por si tierra, mas 

bien invito a que usted siempre nos visite y trabajando por el bien de nuestros hijos.  Concejal Juan 

Marcatoma: reconocemos su trayectoria, felicito su trabajo, que no sea la primera ni la última Dios 

le bendiga. Por Unanimidad mediante Resolución N.º 084-C-GADMCG-2023, RESUELVE, 

Agradecer y dar por recibida en comisión al señor Roberto Rodríguez escritor Guamoteño.  4. 

RECIBIR EN COMISIÓN A LA ASOCIACIÓN DE SERVICIOS TURÍSTICOS DUNAS DE 
ARENA GALTE.  Dr. Javier Guaraca Representante legal de la asociación de servicios 

turísticos Galte: en calidad de representante de la asociación de servicios turísticos de Galte, 

agradecemos la apertura de nuestras autoridades, según el articulo 264 numeral 2 de la CRE, el 
GADMCG tiene la potestad de regular el USO DEL SUELO, mis defendidos tienen una propiedad 

1748 hectáreas de terreno, adjudicado por el ex IERAC, e inscrita en el en registro de la propiedad, 

en este contexto me permito reiterar que 70 personas son las únicas dueñas sin embargo al existir un 
conflicto interno en la comunidad, es decir los jóvenes dirigentes  de mas de 40 años, quisiera recalcar 

que estos jóvenes dirigentes se han tomado las atribuciones de vender los árboles que sembraron los 

dueños reales, además de que se están usufructuando de las entradas a las dunas de arena, en cambio  

Los aquí presentes dueños, no reciben absolutamente nada, en este sentido con la finalidad de que se 
proteja los derechos de la naturaleza hemos solicitado al concejo que a través de COOTAD y de la 

CRE, se regule el uso y gestión del suelo para que no ingresen personas a propiedad privada y se 

evite incendios y otros problemas que puedan causar, considerando los derechos de las personas 
adultas mayores. Damásio Manya: señores concejales un saludo cordial, ustedes saben el problema, 

nos han excluido de la comunidad, ya que como verdaderos dueños hemos buscado la justicia, ya 

que ene l momento de la compra nadie ha puesto un centavo y nosotros hemos pagado la totalidad, 
por esto solicito se desaloje, hemos solicitado de la misma forma al señor Delfín Quishpe, sin 

embargo el ex alcalde hizo fiestas, vendiendo cervezas, nadie vino a nosotros a coordinar, puse un 

oficio sin contestación, ni en 10 ni en 30 días al final ganamos el trámite administrativo y recibimos 

disculpas públicas, nosotros hemos comprando con sacrificio, siendo dueño vinieron mucha gente y 
nos pegaron, nos cortaron el agua, juntaron las mangueras, y ahora en nuestra misma tierra están 

caminando y haciendo reuniones, ahora de las dunas de arena no quieren salir, creo que ellos tienen 

que respetar a los verdaderos dueños, el señor concejal Manuel Naula conoce estos problemas. 
Alcalde Miguel Marcatoma: me gustaría escuchar como consta en el registro de la propiedad en 

función de ellos nosotros poder tomar decisiones o ver que es lo que se puede hacer con las 

sugerencias de la parte jurídica.  Dr. Guillermo Condo Registrador de la Propiedad del Cantón 

Guamote: la propiedad esta registrada a nombre de la comunidad Jatun Loma y de esa manera se ha 
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certificado, se han hecho varios movimientos registrales hasta la presente fecha, se ha sugerido a que 
procedan a realizar la actualización catastral, las 70 personas constan en la escritura.  Alcalde Miguel 

Marcatoma: voy a dejar claro nosotros no somos los entes de justicia, nosotros podemos analizar, 

pero no determinar exactamente quien es el dueño, mas bien son temas ya legales, nosotros en calidad 
de municipio, nosotros podemos facilitar con los documentos necesarios, aquí nosotros vamos a 

trabajar muy trasparente por el bienestar de todos. Concejal Juan Marcatoma: buenos días, tenemos 

que analizar muy bien esta situación, todos saben que mi padre se encuentra dentro de las 70 

personas, ahora sé que los dirigentes jóvenes vienen maltratando a los mayores, todo han vendido y 
se han apropiado, el problema sigue los hijos de los compradores no nos han tomado en cuenta mas 

bien la personas que viene de otro lado están primeros, hermano alcalde tiene que haber un respeto 

de lado y lado, en el tiempo haya sido un sacrificio de los mayores. Concejal Manuel Tenesaca:  
seria muy bueno en conversar ya que todos vamos a llegar a la edad de los mayores, por ello digo 

que este inconveniente tenemos que analizar. Concejal Luis Ayol: hemos sabido este conflicto desde 

siempre, tenemos que analizar y conversar, en mi entender que los hijos de los socios no están siendo 
beneficiarios mas bien otros, los cuales tiene derecho, y hacer de forma legal, mas bien de buena 

forma entremos a un conceso. Concejal Manuel Naula: este problema viene más de 15-16 años, 

lamentablemente ya no hay valores, acojo las palabras del hermano alcalde, tienen que entrar a un 

conversatorio de partes, además no nos olvidemos la ley divina a su debido tiempo lo juzgara,  Por 

Unanimidad mediante Resolución N.º 085-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por recibida 

en comisión a la asociación de servicios turísticos dunas de arena Galte.  5. CONOCIMIENTO 

DE LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA Nº 0147-PS-GADMCG-2023 SOBRE TRASPASOS 
DE CRÉDITO DEL GADMCG. En el que se resuelve acoger el informe de la dirección financiera 

donde se detallan los valores a traspaso: Por Unanimidad mediante Resolución N.º 086-C-

GADMCG-2023, RESUELVE: Dar por conocido la Resolución Administrativa Nº 0147-PS-

GADMCG-2023, en el que resolvió acoger el informe Nº 001-AP-GADMCG-2023 suscrito por 

la Dirección financiera del GADMCG, sobre los traspasos de crédito 2023.  6.  INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 

Concejal Luis Ayol: buenos días saludos cordiales estamos trabajando en viabilidad, el día martes 
sesión de concejo, el día miércoles asistimos a una invitación en la comunidad, el día jueves 

estábamos en la comunidad de Tablillas, y se dio el seguimiento de las maquinas en totorillas, 

después ya no pude acompañar por que me enfermé. Además, queríamos ir a un terreno que tiene el 
municipio, pero no llegamos ya que no nos fuimos preparados las 80 hectáreas que cuenta el 

municipio.  Concejal Manuel Naula: buenos días, el día martes sesión de concejo, nos fuimos a 

cebadas, el día miércoles asistimos al evento en la unidad educativa Chauzan Totorillas, jueves dimos 

el seguimiento a la maquinaria en Tablillas y Guarguallag, viajamos a la gobernación sobre los 
seguimientos de los requerimientos del Hospital, nos fuimos a la plaza de papas de san Vicente donde 

hay mucha inconformidad de la gente ya que solo comerciantes se apoderan del mercado de papas, 

no hay puestos con numeración,  ya tiene que trabajar la parte técnica, nuestro pedido es que los 
trabajadores estén en hora puntual.  concejal Juan Marcatoma: algunos presupuestos participativos 

están con retraso, el día martes sesión de concejo, visita en cebadas, el día jueves una inspección en 

Pull San pedro con el técnico de Gestión de riesgos. El día viernes recorrido en la plaza San Vicente. 
concejal Manuel Tenesaca: el día lunes participamos en la socialización del presupuesto 

participativo, donde los técnicos manifestaron que el próximo año va ser declarado año de vialidad, 

el día miércoles participamos en el aniversario de la unidad educativa Chauzan Totorillas, nos 

reunión con los deportistas de la liga cantonal. Nos reunimos con el registro de la propiedad, donde 
conversamos acerca de los terrenos no regularizados.  Por Unanimidad mediante Resolución N.º 

087-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de 

los señores, Luis Ayol, Manuel Naula, Juan Marcatoma, Manuel Tenesaca, concejales del 

GADMCG.  4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA 

VICEALCALDESA DEL GADMCG. Irma Quito Vicealcaldesa: hay muchas quejas de avalúos 

y catastros, se demoran mas de dos meses, en el mejor de los casos 18 días, dicen que les tratan muy 

mal inclusive les han cerrado la puerta en la cara, quiero ser un poco enfática, que he venido 
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analizando las carpetas en cual solicita le cobren de patentes por los terrenos, pero en avalos y 
catastros no quieren cobrar por que están mal entendiendo  ya que no es para construcción mas bien 

simplemente para que se les cobre las patentes, no les dan paso por que dicen que el terreno esta en 

zona de riesgo. Por otro lado, vamos a estandarizar el uso y ocupación del selo.  Por Unanimidad 

mediante Resolución N.º 088-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe 

semanal de actividades de la señorita Irma Quito Vicealcaldesa del GADMCG.  5. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE 

DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: gracias por las actividades que han hecho 
insisto reconocer el trabajo en conjunto que han venido realizando; no vamos a caer en la trampa de 

no decir que vamos a ejecutar un proyecto cuando todavía no tenemos la competencia, en cuanto a 

Guarguallag Chico, todos están contestos, lo que me preocupa es como el otro frente no trabaja de la 
misma manera si hubiera algún descuido seria en los dos frentes pero vemos que solo tenemos 

problemas con un frente, voy a averiguar este particular, en el tema de la plaza san Vicente generemos 

los documentos necesarios y la propuesta de reforma, en cuanto a la ejecución de los proyectos de 
delegación de competencias, recién nos entregaron a los 15 días el documento oficial, he sido muy 

categórico manifestando que han esperado tres años no quieren esperar 3 meses, ya contamos con 16 

proyectos en proceso esperemos se adjudiquen, el municipio de Santo domingo nos sugirió  ya que 

ellos tienen el equipo caminero mas grande del país, vamos a asesorarnos con la parte jurídica, y el 
nuevo talento Humano, ustedes saben renuncio la Ing. Carmen también renuncio el compañero 

Néstor Guamán, también renuncio la compañera Mayra Rodríguez, quien no se fue con una buena 

actitud, ahora esta la compañera anterior. Tengo una reunión con la unidad catastros, voy a topar de 
manera puntual los temas que ustedes que me acaban de mencionar.  Por Unanimidad mediante 

Resolución N.º 089-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de 

actividades de Miguel Marcatoma Lema alcalde del GADMCG. 6. CLAUSURA DE LA 

SESIÓN.  -Una vez que se ha agotado el orden del día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, 
clausura la Sesión ordinaria del 12 de septiembre del año 2023, siendo las 11H46 minutos, para 

constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 
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